

ਗੈਸ ਅਤੇ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਬਿੱਲਾਂ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ

ਯੂਨਿਟ ਚਾਰਜ

ਯੂਨਿਟ ਚਾਰਜ ਦਾ ਨਿਰਣਾ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਟੈਰਿਫ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਹ ਉਹ ਰਕਮ ਹੈ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਵਰਤੀ ਜਾਂਦੀ ਊਰਜਾ ਦੇ ਹਰੇਕ ਕਿਲੋਵਾਟ (kWh) ਵਾਸਤੇ ਅਦਾ ਕਰਦੇ ਹੋ।

ਸਥਾਈ ਚਾਰਜ

ਸਥਾਈ ਖਰਚੇ ਦਾ ਨਿਰਣਾ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਟੈਰਿਫ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਹ ਹਰ ਦਿਨ ਇੱਕ ਨਿਯਤ ਰਕਮ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਊਰਜਾ ਨੈੱਟਵਰਕ ਦੀਆਂ ਲਾਗਤਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਸਥਾਈ ਚਾਰਜ ਦੀ ਰਕਮ ਟੈਰਿਫ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਬਦਲਦੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਅਕਸਰ ਵਧੇਰੇ ਆਕਰਸ਼ਕ ਟੈਰਿਫ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇਸਨੂੰ ਯੂਨਿਟ ਚਾਰਜ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਕੁਝ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਇਰ ਵੀ ਹਨ ਜੋ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਸਥਾਈ ਚਾਰਜ ਦੇ ਟੈਰਿਫ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਟੈਰਿਫ ਤੁਲਨਾ ਦਰ

ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬਿੱਲ 'ਤੇ ਇੱਕ ਟੈਰਿਫ ਤੁਲਨਾ ਦਰ ਦੇਖ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੋ ਕਿ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਦਰ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਗਣਨਾ ਸਥਾਈ ਖਰਚੇ, ਯੂਨਿਟ ਦੀ ਲਾਗਤ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਛੋਟਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਟੈਰਿਫ ਦੀ ਹੋਰਨਾਂ ਟੈਰਿਫਾਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਤੁਲਨਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੋ।

ਊਰਜਾ ਗਣਨਾ

ਵਰਤੀ ਗਈ ਊਰਜਾ ਦੀ ਮਾਤਰਾ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਰਨਾ ਬਿਜਲੀ ਵਾਸਤੇ ਬੇਹੱਦ ਸਰਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਦ ਤੁਸੀਂ ਮੀਟਰ ਦੀਆਂ ਪੜ੍ਹਤਾਂ 'ਤੇ ਨਜ਼ਰ ਮਾਰਦੇ ਹੋ ਜਦ ਤੁਸੀਂ ਹੁਣੇ ਹੁਣੇ ਪਿਛਲੀ ਪੜ੍ਹਤ ਨੂੰ ਵਰਤਮਾਨ ਪੜ੍ਹਤ ਵਿੱਚੋਂ ਕੱਟ ਲੈਂਦੇ ਹੋ, ਫੇਰ ਬਿੱਲ ਵੱਲੋਂ ਕਵਰ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ ਅਨੁਸਾਰ ਸਥਾਈ ਚਾਰਜ ਸਮਿਆਂ ਨੂੰ ਜੋੜ ਦਿੰਦੇ ਹੋ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਛੋਟਾਂ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਅਤੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ VAT ਸ਼ਾਮਲ ਕਰ ਦਿੰਦੇ ਹੋ।

ਬਿਜਲੀ ਲਾਗਤ = (ਨਹੀਂ। kWh ਨੇ x ਯੂਨਿਟ ਚਾਰਜ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਹੈ) + (ਸਟੈਂਡਿੰਗ ਚਾਰਜ x ਨੰਬਰ। ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਦਿਨਾਂ ਤੱਕ ਬਿੱਲ ਕਵਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ) – ਕੋਈ ਵੀ ਛੋਟਾਂ x 5% (VAT)

ਗੈਸ ਬਿੱਲ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਰਨਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ kWh ਵਿੱਚ ਬਦਲਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਗੈਸ ਮੀਟਰ ਤੁਹਾਡੇ ਮੀਟਰ ਦੀ ਉਮਰ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਘਣ ਮੀਟਰ ਜਾਂ ਪੈਰਾਂ ਦੀ ਮਾਤਰਾ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਬਿੱਲ 'ਤੇ ਕਿਤੇ ਨਾ ਕਿਤੇ ਮਿਆਰੀ ਗਣਨਾ ਹੋਵੇਗੀ ਜਿਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਇਰ kWh ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਪੈਰਾਂ ਨੂੰ ਮੀਟਰਾਂ ਵਿੱਚ ਬਦਲਣਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕੈਲੋਰਿਫਿਕ ਮੁੱਲ ਵਿੱਚ ਕਾਰਕ ਬਣਾਉਣਾ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ kWh ਵਿੱਚ ਬਦਲਣਾ।

ਇੱਕ ਵਾਰ ਜਦ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇਸ ਗਣਨਾ ਤੋਂ kWh ਦਾ ਅੰਕੜਾ ਉੱਪਰ ਦਿੱਤੀ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਗਣਨਾ ਦੇ ਸਮਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ kWh ਨੂੰ ਯੂਨਿਟ ਚਾਰਜ ਦੁਆਰਾ ਸਮਾਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਫੇਰ ਬਿੱਲ ਕਵਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ ਨਾਲ ਸਥਾਈ ਚਾਰਜ ਦੇ ਸਮਿਆਂ ਨੂੰ ਜੋੜੋ, ਅਤੇ VAT ਨੂੰ ਜੋੜਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਛੋਟਾਂ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਕਰੋ।

ਛੋਟਾਂ

ਤੁਹਾਡਾ ਟੈਰਿਫ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਰਾਹੀਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਕਾਗਜ਼-ਰਹਿਤ ਬਿੱਲ ਚੁਕਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਛੋਟਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਵੈਟ ਜੋੜਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਹ ਤੁਹਾਡੇ ਬਿੱਲ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਇਹ ਛੋਟਾਂ ਦੀਆਂ ਰਕਮਾਂ ਉਸ ਰਕਮ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖਰੀਆਂ ਲੱਗ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ ਕਿਉਂਕਿ ਵੈਟ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕੱਟੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਰਕਮਾਂ ਜਦੋਂ ਤੁਹਾਨੂੰ VAT ਦੇ ਅੰਕੜਿਆਂ ਦੇ ਬਾਅਦ ਹਵਾਲਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਹ ਅਜੇ ਵੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਸੇ ਪੱਧਰ ਦੀ ਛੂਟ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਨਿੱਜੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਸ਼ਨ

ਤੁਹਾਡਾ ਉਰਜਾ ਬਿੱਲ ਇੱਕ ਨਿੱਜੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਸ਼ਨ ਦਿਖਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੋ ਇਹ ਦਿਖਾਵੇਗਾ ਕਿ ਅਗਲੇ 12 ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਤੁਹਾਡਾ ਉਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਕਿਸ ਚੀਜ਼ ਬਾਰੇ ਸੋਚਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸ ਚੀਜ਼ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋਗੇ। ਉਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਇਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਅਗਲੇ 12 ਮਹੀਨਿਆਂ ਵਾਸਤੇ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਸਿੱਧੀਆਂ ਕਟੌਤੀਆਂ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰੇਗਾ, ਇਸ ਲਈ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸੋਚਦੇ ਹੋ ਕਿ ਇਹ ਗਲਤ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਉਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਨਿੱਜੀ ਅਨੁਮਾਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਮਤਾਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸਾਈਟਾਂ 'ਤੇ ਟੈਰਿਫਾਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਅਨੁਮਾਨਿਤ ਬਿੱਲ

ਅਨੁਮਾਨਿਤ ਮੀਟਰ ਰੀਡਿੰਗਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਿਵੇਂ ਕਰਨੀ ਹੈ

ਤੁਸੀਂ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਹ ਦੇਖ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਡੇ ਬਿੱਲ 'ਤੇ ਸੂਚੀਬੱਧ ਮੀਟਰ ਦੀ ਰੀਡਿੰਗ ਮੀਟਰ ਦੀ ਰੀਡਿੰਗ ਚਿੱਤਰ ਦੇ ਅੱਗੇ ਲਿਖੇ ਅੱਖਰ ਦੁਆਰਾ ਇੱਕ ਅਸਲ ਜਾਂ ਅੰਦਾਜ਼ਨ ਮੀਟਰ ਰੀਡਿੰਗ ਹੈ, ਇਹ ਪੱਤਰ ਅਕਸਰ ਇਹ ਹੁੰਦੇ ਹਨ:

- A = ਉਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਦੁਆਰਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਅਸਲ
- C = ਗਾਹਕ ਮੀਟਰ ਦੀ ਰੀਡਿੰਗ
- E = ਅਨੁਮਾਨਿਤ ਚਿੱਤਰ

ਉਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਦੁਆਰਾ ਤੁਹਾਡੀ ਪਿਛਲੀ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਇੱਕ ਅੰਦਾਜ਼ਨ ਚਿੱਤਰ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਗਲਤ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਦੇ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਹੋ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਵਿਵਹਾਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਤਬਦੀਲੀ ਆ ਗਈ ਹੈ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਅੰਦਾਜ਼ਨ ਪੜ੍ਹਤ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੋਈ ਬਿੱਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕੋਈ ਬਿੱਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ ਜਿਸ 'ਤੇ ਅੰਦਾਜ਼ਨ ਪੜ੍ਹਤਾਂ ਹਨ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਮੀਟਰ/s ਨੂੰ ਖੁਦ ਪੜ੍ਹਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਆਪਣੇ ਉਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਨੂੰ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇੱਕ ਸੋਧੇ ਹੋਏ ਬਿੱਲ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਇਹ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਮੀਟਰਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਬਾਅਦ ਪੜ੍ਹੋ ਅਤੇ ਅੰਦਾਜ਼ਨ ਬਿੱਲਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡੀ ਉਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਤਾਂ ਦਿਓ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਕੁਝ ਉਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਯਾਦ-ਦਹਾਨੀਆਂ ਭੇਜਣਗੇ ਅਤੇ ਕੁਝ ਹੋਰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਅਜਿਹਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕੁਝ ਕੁ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਮੀਟਰ ਦੀਆਂ ਰੀਡਿੰਗਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਵੀ ਕਰਨਗੇ।

ਭੁਗਤਾਨ

ਮਾਸਿਕ ਡਾਇਰੈਕਟ ਡੈਬਿਟ ਦੁਆਰਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਕਿਵੇਂ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ?

ਉਹ ਗਾਹਕ ਜੋ ਮਾਸਿਕ ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਦੁਆਰਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਕਸਰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਉਰਜਾ ਬਿੱਲਾਂ 'ਤੇ ਛੋਟ ਮਿਲਦੀ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀ ਲੰਬਾਈ ਵਾਸਤੇ ਇੱਕ ਨਿਯਤ ਯੋਜਨਾ ਰਕਮ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਉਰਜਾ ਵਾਸਤੇ ਇੱਕ ਮਹੀਨਾ ਅਗਾਊਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋ। ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਦੀ ਰਕਮ ਦੀ ਗਣਨਾ ਤੁਹਾਡੀ ਸਾਲਾਨਾ ਅੰਦਾਜ਼ਨ ਵਰਤੋਂ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਫੇਰ ਇਸਨੂੰ 12 ਮਾਸਿਕ ਕਿਸ਼ਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮੌਜੂਦਾ ਗਾਹਕ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਵਰਤੋਂ ਦੀ ਗਣਨਾ ਤੁਹਾਡੀ ਪਿਛਲੀ ਵਰਤੋਂ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਨਵੇਂ ਗਾਹਕ ਹੋ ਤਾਂ ਇਹ ਉਸ ਜਾਣਕਾਰੀ 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਹੋਵੇਗਾ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦਿੰਦੇ ਹੋ ਜਦ ਤੁਸੀਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲੀ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਹੱਦੋਂ ਵੱਧ ਭੁਗਤਾਨ ਜਾਂ ਕਰਜ਼ੇ ਤੋਂ ਬਚਣ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸੰਭਵ ਉਰਜਾ ਦੀ ਸਟੀਕ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਰਾਹੀਂ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਸੰਭਵ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਗਰਮੀਆਂ ਤੋਂ ਲੈਕੇ ਪੱਤਝੜ ਦੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੱਕ ਕਰੈਡਿਟ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਬਿਤਾਵੇਗੇ ਜਿਸਨੂੰ ਸਰਦੀਆਂ ਦੌਰਾਨ ਵਰਤ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਸਰਦੀਆਂ ਅਤੇ ਬਸੰਤ ਰੁੱਤ ਦੇ ਦੌਰਾਨ, ਤੁਹਾਡਾ ਖਾਤਾ ਸੰਭਵ ਤੌਰ 'ਤੇ ਡੈਬਿਟ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਜਿਵੇਂ ਜਿਵੇਂ ਬਸੰਤ ਦੀ ਰੁੱਤ ਵਧਦੀ ਹੈ ਤੁਸੀਂ ਡੈਬਿਟ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਫੇਰ ਗਰਮੀਆਂ ਵਿੱਚ ਦੁਬਾਰਾ ਕਰੈਡਿਟ ਵਿੱਚ ਚਲੇ ਜਾਂਦੇ ਹੋ।

ਇਹ ਸਾਰੇ ਡਾਇਰੈਕਟ ਡੈਬਿਟ ਗਾਹਕਾਂ ਵਾਸਤੇ ਇੱਕ ਮਿਆਰ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਰਦੀਆਂ ਦੇ ਉਚੇਰੇ ਉਰਜਾ ਬਿੱਲਾਂ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨੂੰ ਸਾਰੇ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਫੈਲਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਵਾਲੇ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਅਜੇ ਵੀ ਬਕਾਇਦਾ ਉਰਜਾ ਬਿੱਲ ਜਾਂ ਤਾਂ ਡਾਕ ਰਾਹੀਂ ਜਾਂ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇੱਕ ਐਨਲਾਈਨ ਖਾਤੇ ਜਾਂ ਈਮੇਲ ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਮੈਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪਤਾ ਚੱਲੇਗਾ ਕਿ ਮੈਂ ਕਰੈਡਿਟ ਵਿੱਚ ਹਾਂ ਜਾਂ ਡੈਬਿਟ ਵਿੱਚ?

ਬਿੱਲ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਪਹਿਲੇ ਪੰਨੇ 'ਤੇ ਇਹ ਦੱਸਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਡਾ ਖਾਤਾ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਜਾਂ ਡੈਬਿਟ ਵਿੱਚ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿੰਨਾ ਹੈ। ਇਸਨੂੰ ਅਕਸਰ ਕਰੈਡਿਟ ਜਾਂ CR ਦੇ ਅੰਦਰ ਕਰੈਡਿਟ ਦਿਖਾਉਣ ਲਈ ਚਿਤਰ ਦੇ ਲਾਗੇ, ਜਾਂ ਉਸ ਸਮੇਂ ਵਾਸਤੇ ਕਟੌਤੀ ਵਿੱਚ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਦ ਤੁਸੀਂ ਪੈਸੇ ਦੇਣੇ ਹਨ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਵਿੱਚ ਹੋ ਤਾਂ ਕੀ ਕਰਨਾ ਹੈ?

ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਉਰਜਾ ਬਿੱਲ ਕਾਫ਼ੀ ਹੱਦ ਤੱਕ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਵਿੱਚ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਸਪਲਾਇਰ ਨਾਲ ਇਸ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕੋਈ ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਦੇ ਗਾਹਕ ਹੋ ਤਾਂ ਗਰਮੀਆਂ ਅਤੇ ਪੱਤਝੜ ਦੌਰਾਨ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਰੈਡਿਟ ਦੇਖਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਸਾਲ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਬਸੰਤ ਰੁੱਤ ਤੱਕ ਇੱਕ ਕਟੌਤੀ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ 'ਤੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਦੇ ਜਾਪਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਰਕਮ ਵਿੱਚ ਜਿਕਰਯੋਗ ਵਾਧਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਉਰਜਾ ਸਪਲਾਇਰ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਗਣਨਾਵਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹਿਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਰਤਮਾਨ ਮੀਟਰ ਰੀਡਿੰਗ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਦੀਆਂ ਰਕਮਾਂ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀਆਂ

ਤੁਹਾਡੇ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਨੂੰ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਘੱਟੋ ਘੱਟ 10 ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਇੱਕ ਖਾਤੇ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਵਾਪਰਨ ਦੇ ਬਾਅਦ ਇਸਨੂੰ ਅਕਸਰ ਤੁਹਾਡੇ ਊਰਜਾ ਬਿੱਲ ਵਿੱਚ ਪਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਵਾਸਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਆਪਣੇ ਬਿੱਲ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਦੇਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਇਹ ਉਸ ਚੀਜ਼ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦਾ ਹੈ ਜੋ ਤੁਹਾਡਾ ਬਿੱਲ ਦਿਖਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕੀ ਇਹ ਅੰਦਾਜ਼ਨ ਮੀਟਰ ਦੀਆਂ ਪੜ੍ਹਤਾਂ 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਹੈ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਦੀ ਰਕਮ ਗਲਤ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਇਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਪੁੱਛਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਊਰਜਾ ਦੇ ਅਨੁਮਾਨ ਦੀ ਮੁੜ-ਗਣਨਾ ਕਰਨ। ਇਸਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਰਤਮਾਨ ਮੀਟਰ ਰੀਡਿੰਗ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਇੱਕ ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲ ਡਾਇਰੈਕਟ ਡੈਬਿਟ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲ ਡਾਇਰੈਕਟ ਡੈਬਿਟ ਇੱਕ ਹਦਾਇਤ ਹੈ ਜਿਸਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ 'ਤੇ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਇਰ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਸੀ ਤਾਂ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਤੁਹਾਡਾ ਊਰਜਾ ਬਿੱਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਲੈਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚੋਂ ਊਰਜਾ ਦੀ ਲਾਗਤ ਲੈਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਸ ਭੁਗਤਾਨ ਵਿਧੀ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਊਰਜਾ ਵਾਸਤੇ ਬਕਾਇਦਾ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਰਾਹੀਂ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋ ਪਰ ਕੇਵਲ ਉਸ ਮਿਆਦ ਦੌਰਾਨ ਵਰਤੀ ਗਈ ਊਰਜਾ ਵਾਸਤੇ।

ਇਸਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਬਿੱਲ 'ਤੇ ਪਿਛਲੀ ਮਿਆਦ ਵਾਸਤੇ ਇੱਕ ਭੁਗਤਾਨ ਵਜੋਂ ਇੱਕ ਕਰੈਡਿਟ ਵਜੋਂ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਤੁਹਾਡਾ ਊਰਜਾ ਬਿੱਲ ਉਸ ਬਕਾਏ ਨੂੰ ਦਿਖਾਏਗਾ ਜੋ ਇਸ ਮਿਆਦ ਵਾਸਤੇ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਬਚਿਆ ਹੈ ਜੋ ਉਹ ਰਕਮ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚੋਂ ਡੈਬਿਟ ਕਰਨਗੇ।

ਊਰਜਾ ਬਿੱਲ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ 'ਤੇ ਭੁਗਤਾਨ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਚੈੱਕ ਦੁਆਰਾ, ਫੋਨ ਰਾਹੀਂ, ਐਨਲਾਈਨ, ਕਿਸੇ ਡਾਕਘਰ ਵਿਖੇ, ਜਾਂ ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲ ਸਿੱਧੀ ਕਟੌਤੀ ਦੁਆਰਾ ਕੋਈ ਬਿੱਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ 'ਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਬਿੱਲ 'ਤੇ ਦਿਖਾਏ ਗਏ ਆਪਣੇ ਖਾਤੇ 'ਤੇ ਬਕਾਇਦਾ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਪਵੇਗੀ। ਪਿਛਲੀ ਮਿਆਦ ਵਾਸਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਨੂੰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬਿੱਲ 'ਤੇ ਖਾਤੇ 'ਤੇ ਇੱਕ ਕਰੈਡਿਟ ਵਜੋਂ ਦੇਖੋਗੇ।

ਊਰਜਾ ਬਿੱਲ 'ਤੇ ਹੋਰ ਵੇਰਵੇ

ਟਾਰਫ ਵੇਰਵੇ

ਤੁਹਾਡੇ ਊਰਜਾ ਬਿੱਲ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੇ ਵਰਤਮਾਨ ਟੈਰਿਫ ਬਾਰੇ ਵਿਸਥਾਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਟੈਰਿਫ ਦਾ ਨਾਮ,
- ਟੈਰਿਫ ਕਿਸਮ (ਫਿਕਸਡ, ਵੇਰੀਏਬਲ ਜਾਂ ਟ੍ਰੈਕਰ)
- ਤੁਹਾਡਾ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ ਕਦੋਂ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ
- ਜੇ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣ ਦੀ ਫੀਸ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ

ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਸਪਲਾਇਰਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ ਖਤਮ ਹੋਣ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਵਰਤਮਾਨ ਸਪਲਾਇਰ ਨਾਲ ਬਿਹਤਰ ਸੈਂਦਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਨਿਸ਼ਚਤ ਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀ ਲੰਬਾਈ ਲਈ ਦਰਾਂ ਨਿਸ਼ਚਤ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧੇ ਦੇ ਅਧੀਨ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ। ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲ ਦਰਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਅਤੇ ਊਰਜਾ ਬਾਜ਼ਾਰ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਉੱਪਰ ਜਾਂ ਹੇਠਾਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਸਥਿਰ ਦਰਾਂ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਊਰਜਾ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲ ਟੈਰਿਫ ਕੋਈ ਨਿਕਾਸ ਫੀਸ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਇਸ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਲਚਕਦਾਰ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸਪਲਾਇਰਾਂ ਨੂੰ ਤਬਦੀਲ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ ਜਾਂ ਬਦਲਣ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾ ਰਹੇ ਹੋ।

ਨੋਟ ਕਰੋ ਕਿ ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਟੈਰਿਫ ਇੱਕ ਮਿਆਰੀ ਟੈਰਿਫ ਹੈ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ ਖਤਮ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੱਕ ਮਿਆਰੀ ਟੈਰਿਫ 'ਤੇ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਇਹਨਾਂ ਮਿਆਰੀ ਟੈਰਿਫਾਂ ਦੀਆਂ ਦਰਾਂ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹਨ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਹੋ ਸਕੇ ਇਹਨਾਂ ਟੈਰਿਫਾਂ ਤੋਂ ਬਦਲ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਇਰ ਨੂੰ ਇਹ ਵੀ ਦਰਸਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਸਸਤੇ ਟੈਰਿਫ 'ਤੇ ਹੋ ਅਤੇ ਟੈਰਿਫ ਨੂੰ ਬਦਲ ਕੇ ਤੁਸੀਂ ਕਿੰਨੀ ਬਚਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

MPRN ਅਤੇ MPAN

MPRN ਅਤੇ MPAN ਐਨਰਜੀ ਮੀਟਰ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਵਿਲੱਖਣ ਨੰਬਰ ਹਨ। ਐਮਪੀਆਰਐਨ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਮੀਟਰ ਪੁਆਇੰਟ ਰੈਫਰੈਂਸ ਨੰਬਰ ਅਤੇ ਇਹ ਗੈਸ ਮੀਟਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਐਮ.ਪੀ.ਏ.ਐਨ ਦਾ ਮਤਲਬ ਮੀਟਰ ਪੁਆਇੰਟ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਨੰਬਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਮੀਟਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਇਹ ਹਵਾਲਾ ਨੰਬਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਖਾਤੇ 'ਤੇ ਮੀਟਰ ਤੁਹਾਡੇ ਘਰ ਵਿਚਲਾ ਮੀਟਰ ਹੈ।

ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੋਈ ਬਿੱਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਤਾਂ ਕੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ?

ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਕੋਈ ਊਰਜਾ ਨਹੀਂ ਮਿਲੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੋਈ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਭੇਜੀ ਜਾ ਸਕੇ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਊਰਜਾ ਬਿੱਲ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਜੇ ਵੀ ਇੱਕ ਸਾਲ ਤੋਂ ਵਧੇਰੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬਿੱਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ, ਤਾਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਤੁਸੀਂ 12 ਮਹੀਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਵਰਤੀ ਗਈ ਸਾਰੀ ਊਰਜਾ ਵਾਸਤੇ ਦੇਣਦਾਰ ਨਾ ਹੋਵੋ। ਜੇ ਕੋਈ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਉਸ ਸਮੇਂ ਬਿੱਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰਾਉਂਦਾ ਜਦ ਇਸਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਬੈਕ-ਬਿਲਿੰਗ ਕੋਡ ਤਹਿਤ ਉਹ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲੋਂ ਕੇਵਲ ਇੱਕ ਸਾਲ ਦੀ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਊਰਜਾ ਵਾਸਤੇ ਹੀ ਖਰਚਾ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਇੱਕ ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪੁਰਾਣੀ ਬੈਕ ਬਿਲਡ ਊਰਜਾ ਵਾਸਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਨਾ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇੱਕ ਬਿੱਲ ਵਾਸਤੇ ਆਪਣੇ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਊਰਜਾ ਸਪਲਾਈ ਕਰਤਾਵਾਂ ਦੀਆਂ ਬੇਨਤੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਤਾਲਮੇਲ ਕੀਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸਪਲਾਇਰ ਨੂੰ ਬਦਲਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਕੀ ਨੋਟ ਕਰਨਾ ਹੈ?

ਤੁਹਾਡੇ ਊਰਜਾ ਬਿੱਲ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲਾਭਦਾਇਕ ਟੁਕੜੇ ਹਨ ਜੋ ਉਸ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਨਗੇ ਜਦ ਤੁਸੀਂ ਊਰਜਾ ਦਰਾਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋਵੋਗੇ:

- ਵਰਤਮਾਨ ਸਪਲਾਇਰ ਦਾ ਨਾਮ
- ਟੈਰਿਫ ਨਾਂ
- ਟੈਰਿਫ ਕਿਸਮ
- ਇੱਕ ਸਾਲ ਜਾਂ ਛੇ-ਮਹੀਨਿਆਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਦੌਰਾਨ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਕਿਲੋਵਾਟ ਘੰਟਿਆਂ (kWh) ਵਿੱਚ ਵਰਤੀ ਗਈ ਬਿਜਲੀ ਅਤੇ ਗੈਸ ਦੀ ਮਾਤਰਾ
- ਜਦੋਂ ਤੁਹਾਡਾ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ ਖਤਮ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਨੋਟ ਕਰੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੇ ਖਤਮ ਹੋਣ ਤੋਂ 49 ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਸਪਲਾਇਰ ਬਦਲਣ ਲਈ ਤੁਹਾਥੋਂ ਕੋਈ ਖਰਚਾ ਨਹੀਂ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ
- ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣ ਦੀ ਫੀਸ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋਵੋਗੇ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ ਖਤਮ ਹੋਣ ਤੋਂ 49 ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਛੱਡ ਦਿੰਦੇ ਹੋ